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วิธีทํา 

พิจารณาแบงยานคาของ x จาก 
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จากยาน 2. และ 3. ไดผลรวมของคา x  โดยการ union กันไดยานตอเน่ืองเปน [2,4] ดังน้ัน 

[ , ] [2,4] 2 4 6a b a b= + = + =     ตอบ 6  

 

วิธีทํา 

ค.ร.น. ของเลข 2 จํานวน n และ 720 = 10800 

4 3 21080 8 1350 8 25 54 8 25 2 27 2 3 5= × = × × = × × × = × ×  

2 4 4 2720 9 80 9 16 5 3 2 5 2 3 5= × = × × = × × = × ×    ดังน้ัน 
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       ตอบ 675 

 

 

( )

2
22

2 1 2 1
22

2 tan 2 2 2 2sec (2 tan 2) 1 tan (2 tan 2) 1 1 1 1 8 9
1 tan 1 21 2

θ
θ

− −

      = + = + = + = + = + =     − −     − 

ตอบ 9 
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เน่ืองจาก C เปนจุดบน OB ดังน้ัน OC  มี vector ทิศทางเดียวกนั แตขนาดตางกัน และสามารถกําหนดจุด C =(3m,-6m,2m) ได 

OC ตั้งฉากกับ AC ดังน้ันจะได 
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วิธีทํา 

33log 2 log 23 31 33 3log 2 log 2log( 27 10 27 3 3 2 8 2) 1 log10x x x x x x x+ → = + = + = + = + = + → == =  

        ตอบ 2 
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    นั่นคือพจนท่ี 5 จะมี 0x  และมีคา 3360   ตอบ   3360 

 

ถาการสอบคร้ังท่ี 5 ตองได x % 

เปอรเซ็นตสอบเฉล่ีย
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วิธีทํา 
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ตอบขอ 1 
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5 เปน ห.ร.ม. ของเลข 2 จํานวน a,b   ฉะน้ันให 5 , 5a k b l= =   จะได 

1575 25 25 25 125 125 63 5 5 ( 5)( 5) 25ab a b kl k l kl k l k l= − − = − − → = − − = − − − →
 

( 5)( 5) 63 25 88 11 8 16, 13 80, 65k l k l a b− − = + = = × → = = → = =  

เช็คคําตอบ 

25 25 80 65 25 80 25 65 1575ab a b ok− − = × − × − × =  

80 65 15a b− = − =    ตอบขอ 1 
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ดังน้ัน H=Hyperbola มีศูนยกลางอยูท่ี (4,-1) แกนสมมาตรอยูบนแกน X มีความยาว a=4, และ b=3  

ความยาวโพกัส  2 2 2 24 3 5c a b= + = + =  

E เปนวงรี มีจดุยอดอยูท่ีจุดโฟกัสของ H ดังน้ัน 5a =  และมีศูนยกลางอยูท่ีเดียวกัน ท่ีจดุ (4,-1)  
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จะหาเฉพาะคา x ใชการแทนท่ี column แรกของ A จะงายสุด 
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http://www.facebook.com/sila.sookrasamee
http://www.facebook.com/bpataralertsiri
http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath


    กสพท 2555 (คณิต ในกลุมสามัญ 7 วิชา มค 55)    เครดิต ตรวจทานแกไขคําตอบ โดย  อ. Sila Sookrasamee         หนา 9 จาก 18                                                   

เฉลยโดย Boonchuay Pataralertsiri (เครือขายผูปกครอง รร ศึกษานารี, แสงอรุณ ,ทวีธาภิเศก) http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath / 

 

1 1

1 0 0
10 1 0 | | | |

| |
0 0 1

AX B

AX I A X A X
X

− −

=

 
 = = → = → = = 
  

 

1

1 1 1
1 10 2 3 2 15 0 ( 10 15 0) 8 | | | |

| | 8
5 5 1

X A X
X

−= = + + + − − + = − → = = = −      ตอบขอ 2 
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log ( 1) 2log ( 2) log (9 3) log ( 1) log ( 2) log (9 3)

( 1)( 2) 1log ( 1) log ( 2) log (9 3) log 0 log
9 3 2

x x x x x x

x xx x x
x

 
 
 

≥

+ + + − − = + + + − −

+ +  = + + + − − = ≤ =  −  

 

ดังน้ัน   
( 1)( 2) 1

9 3
x x

x
+ +

≥
−

   จะได  2 2( 1)( 2) 1 3 2 9 3 6 5 ( 1)( 5) 0
9 3

x x x x x x x x x
x

+ +
≥ + + ≥ − → − + = − − ≥

−
 

ดังน้ัน 1 ( ,1] [5, )S = −∞ ∞  แตเรามีเงื่อนไข log y  ท่ี 0y >  น่ันคือ 1 0, 2 0, 9 3 0x x x+ > + > − >  สรุปคือ 
1
3

x >  

ดังน้ัน ภายใตเงื่อนไขเพ่ิมเตมิน้ี 1
1( ,1] [5, )
3

S = ∞   จะได 1 2 {1,5,6,7,8,9,10}S S∩ =  มีสมาชกิ 7 จํานวน  ตอบขอ 3 
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วิธีทํา 

เร่ิมจาก 

เด็กอายุ 7 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 6 หรือ 7 ได รวม   2 วิธี 

เด็กอายุ 6 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  6 หรือ 7 โดนยึดไป 1 ตัว จงึเหลือ เพียง 2 วิธี 

เด็กอายุ 5 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 4,5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  5 - 7 โดนยึดไป 2 ตัว จึงเหลือ เพียง 2 วิธี 

เด็กอายุ 4 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 3,4,5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  4 - 7 โดนยึดไป 3 ตัว จึงเหลือ เพียง 2 วิธี 

เด็กอายุ 3 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 2,3,4,5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  3 - 7 โดนยึดไป 4 ตัว จงึเหลือ เพียง 2 วิธี 

เด็กอายุ 2 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 1,2,3,4,5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  2 - 7 โดนยึดไป 5 ตัว จึงเหลือ เพียง 2 วิธี 

เด็กอายุ 1 ป จะน่ังเกาอ้ี หมายเลข 1,2,3,4,5,6 หรือ 7 ได แตหมายเลข  1 - 7 โดนยึดไป 6 ตัว จงึเหลือ เพียง 1 วิธี 

ดังน้ันจาํนวนวิธีท้ังหมดท่ีเด็กท้ัง 7 คนจะน่ังได 62 1 64= × = วิธี ตอบ ขอ3 
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1. สวนเบ่ียงเบนเฉล่ีย
1 1

1 1( 3) ( 3)
n n

i i
i i

X X X X
n n= =

= + − + = −∑ ∑   เทาเดมิ  ผิด                         

2. สัมประสิทธิ์พิสัยใหม = _ max _ min max min max min max min

_ max _ min max min max min max min

( 3) ( 3)
( 3) ( 3) 6

new new

new new

X X X X X X X X
X X X X X X X X

− + − + − −
= = <

+ + + + + + +
    ถูก 

3. คาเฉล่ีย 
1 1

1 1( 3) 3 3
n n

new i i
i i

X X X X
n n= =

= + = + = +∑ ∑  เพ่ิมขึ้น   ผิด 

4. มัธยฐาน และตําแหนงตางๆเรียงตามเดิมเพราะเพ่ิมเทาๆกันหมด ไมเปล่ียน    ผิด 

5. 2 2 2 2

1 1

1 1[( 3) ( 3)] ( )
n n

new i i
i i

S X X X X S
n n= =

= + − + = − =∑ ∑ S→  คงเดมิ  ผิด 

ตอบขอ 2. 
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117.8 0.44 (1)

126.7 1.34 (2)

126.7 117.8 1.78 (2) (1)

8.9(2) 5 126.7 1.34 5 120
1.78

X
S

X
S

S

S X

−
= −

−
=

−
= −

→ = = → = − × =

 

ตําแหนงขอมูล 125 คํานวณจาก 

125 125 120 1
5

X
S
− −

= =  =Z  จากจดุกึง่กลางได พ้ืนท่ี 0.3413 คิดรวมจากคร่ึงแรกจะได 

0.5 0.3413 0.8413 84.13%+ = =   ตอบขอ 1 
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จากรูปสมการท่ัวไปของ พาราโบลาท่ีแกนสมมาตรขนานกับแกน Y คือ 

2 2 2( ) 4 ( ) ( 3) 4 ( 9)x h p y k x p y− = − = − = −  แทนคาจุดผาน(1,5)จะได

2 1(1 3) 4 (5 9) 4 4 ( 4)
4

p p p− = − = = − → = − ดังน้ันสมการคือ 2( 3) ( 9)x y− = − − จัดรูปแบบเปน  2 6y x x= − +  

เมื่อ 0y = ได 0,6x =  และเปนจุดตัดบนแกน x  ของพาราโบลารูปคว่ํา 

ดังน้ัน 
6 6 2 3 2 6 3 2

00 0

1 1( 6 ) 3 | 6 3(6 ) 36
3 3

ydx x x dx x x= − + = − + = − + =∫ ∫   ตอบขอ 4. 
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2

2

( ) 2 ( ( ) ( )

(2) 2 2 (2) 2 (2) 4 ( 1) 4 (0) 4

d df x cx g x cx g x
dx dx
d df c g c g c c c
dx dx

= +

= + = − + = −
 

คํานวณหาคา C ท่ีจะทําให  ( )f x  มีความตอเน่ืองท่ีจุด x=1 จาก 2( ) 2 ( ( ) ( )d df x cx g x cx g x
dx dx

= +  

2(2) 2 2 (2) 2 (2) 4 ( 1) 4 (0) 4d df c g c g c c c
dx dx

= + = − + = −  

2 12(1) ( (1) 1) (1) 2(1) 10 ( 1)4 12 1 2
4

f c g c c= + = + = + = → = − =  

(2) 4 4(2) 8d f c
dx

= − = − = −    ตอบขอ 1 

 

40

1
(1 3 5 .. 39) 2(2 4 6 .. 40)n

n
a

=

= + + + + + + + + +∑  

1 39 2 4020 2 20
2 2
+ +

= × + × ×      ผลบวกของอนุกรมเลขคณิต = จํานวนพจน x คาเฉลี่ยของพจนแรกกับพจนสุดทาย 

20 20 40 21 400 840 1240= × + × = + =      ตอบขอ 4 
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2 2 2 2 2 2 2 2

2 3 5 7

[(2 ) ( 1)][(3 ) ( 1)][(5 ) ( 1)][(7 ) ( 1)]

A I A I A I A I

a a a a a a a a

− − − −

= − + − − + − − + − − + −
 

1 2 4 6 48= × × × =     ตอบ  ขอ5 

 

วิธีทํา 

1
1 1

2 2 2 2
2 1 1 1

2

2 2 2
3 2 2 2

1
1

2, 1
2

2 1 3

3 3 3( 3) 3
2 4 2

3 1 1 2 2 4 4(2 3)2 3 ... 2 4(2 3)
2 1 1 1 4 33 2 31

2

n

i
i

aa b

a c a b

a c a b

r ra a
r r r

∞∞

=

= = =

= = − = − =

 
= = − = − = − =  

 

− − +
= + + + = × = × = = = = = +

− − − −−
−
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ตอบขอ 2 

http://www.facebook.com/sila.sookrasamee
http://www.facebook.com/bpataralertsiri
http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath


    กสพท 2555 (คณิต ในกลุมสามัญ 7 วิชา มค 55)    เครดิต ตรวจทานแกไขคําตอบ โดย  อ. Sila Sookrasamee         หนา 16 จาก 18                                                   

เฉลยโดย Boonchuay Pataralertsiri (เครือขายผูปกครอง รร ศึกษานารี, แสงอรุณ ,ทวีธาภิเศก) http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath / 

 

2 2

2 2 2 2

2 2
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1. ( 1), 2 1 ( 1), 2 1
1 12. , ,

( 1) ( 1) ( 1) ( 1)
3. ( 1), 2 1 ( 1), 2 1
4. ( 1)

( ), '

, 3 2 ( 1),

( ) '(0 ) '

3 2

1

1

1
0
0

(0 )

1

1

1

0
0

5. , 2 , 2

x x oo
f x f x

x x x x x x
x x

x x x x
x x x x

f x f x f

x x
x x x x x x x x
x

f

x x x

−

= −

+

= +
=

+ + = + − =

= =
+ + + +
+ + = − + − − =

+ + = − + − − =

= − −

=

=
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จากตารางการคาํนวณอนุพันธของขอตางๆขางบนน้ีจะเห็นไดวา '(0 )f + และ '(0 )f − มีคาตางกันเฉพาะขอ 3 คือ 1 และ-1 จึงถือวาไม

สามารถมีคาอนุพันธท่ีจุด 0x =    ตอบขอ 3 
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วิธีทํา จากการทดลองพบวาเร่ิมจํานวนพจนเทากับ 7 ซึ่งเปนเลขคี่ซึ่งได มัธยฐานเปนพจนท่ี 1 ซึ่งมีคา 3 4 1 7= + × =  

(ตัวอยางการจัดเรียงตาํแหนงพจนกรณี 7 พจน   2,4,6,1,3,5,7  ซึ่งมคีา 2,4,6,7,15,31 ตามลําดับ) 

และพบวาจาํนวนพจนท่ีเพ่ิมขึ้นทุกๆ 10 มัธยฐานจะเปนพจนคี่ ในลําดับถัดไป เปนพจนท่ี 3, 5,7,..  ตามลําดับ 

ดังน้ันถาจาํนวนพจนเปน 7 10 8 87+ × =  มัธยฐานจะเปนพจนท่ี  1 8 2 17+ × =  ซึ่งมีคา 3 4 17 71= + × =  

ถาเพ่ิมจาํนวนพจนอีก 2, หรือ 4 เปน 87 2 89+ =  หรือ 87 4 91+ =  ซึ่งเปนตามท่ีโจทยตองการ 

ก็ตองเพ่ิมพจนท่ี 88,89  หรือ ,88,89,90 และ 91 ซึ่งมีคาเปน 88, 3+4x89, 90, 3+4x91ลวนมคีามากกวา พจนท่ี 17(71)  

ซึ่งทําใหตาํแหนงของมัธยฐานก็จะเล่ือนขึ้นไปเปนลําดับของการจดัเรียงคาลดหรือเพ่ิมขึ้น คร่ึงหน่ึงของจาํนวนพจนท่ีลดหรือเพ่ิมขึ้น  

สําหรับคาใกลเคยีงกับพจนท่ี 17(71) ลวนเปนพจนคู  โดยมีลําดบัพจนเปน  70,17,72,74     ดังน้ันถา 

จํานวนพจนเปน 85,89,และ 91  ตําแหนงมัธยฐานจะอยูท่ี  พจนท่ี 70 มีคาเปน 70,72,   และ 74  ตามลําดับ 

 ดังน้ันสําหรับ      1 2 91, ,..,a a a   มัธยฐานคือ  74a   ตอบขอ 4 

 

http://www.facebook.com/sila.sookrasamee
http://www.facebook.com/bpataralertsiri
http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath


    กสพท 2555 (คณิต ในกลุมสามัญ 7 วิชา มค 55)    เครดิต ตรวจทานแกไขคําตอบ โดย  อ. Sila Sookrasamee         หนา 18 จาก 18                                                   

เฉลยโดย Boonchuay Pataralertsiri (เครือขายผูปกครอง รร ศึกษานารี, แสงอรุณ ,ทวีธาภิเศก) http://www.facebook.com/groups/HighSchoolMath / 

 

ตัวแปร 4 ตัว คือ a,b,c,d แตละตัวมคีาได 3 คา ดังน้ัน จาํนวนวิธท้ัีงหมด =3x3x3x3 = 81 วิธ ี

คา 0M ad bc= − = ท่ีจะทําใหหาคา อินเวอรส ไมได  มี 3 กรณี คือ เมื่อ 1,0,1ad bc= = −  

กรณี 1ad bc= = −  คือกรณีแตละคูเปน   -1,1 หรือ 1,-1  เปน 2 วิธี  น่ันคือรวม  2 2 4= × =  วิธ ี

กรณี 0ad bc= =  คือกรณีแตละคูเปน   0,0    0,-1 หรือ 0,1  -1,0    1,0 เปน   5วิธี  น่ันคือ รวม 5 5 25× =   วิธ ี

กรณี 1ad bc= = −  คือกรณีแตละคูเปน   1,1 หรือ -1,-1  เปน 2 วิธี  น่ันคือรวม  2 2 4= × =  วิธี 

รวม 3 กรณีท่ี  0M ad bc= − =  ได 4 25 4 33+ + =  วิธี    ดังน้ัน 0M ad bc= − ≠  จะมี 81 33 48− =  วิธ ี

ความนาจะเปนท่ี M สามามารถหา inverse ได คือเมื่อ 0M ad bc= − ≠ ไดเทากับ  
48
81

  ตอบขอ 4. 
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